



# Торжество в столице орденоносного Туркменистана

(Окончание).

Весь земли почти одинаковые, по крайней мере, в Марийской области. Водоснабжение одинаковое, народ тот же — туркменский. Налоговая политика одинаковая, снабжение машинами одинаковое, цены одинаковые, система оплаты одинаковая, т. е. все объективные условия одинаковые для всех колхозов, а результаты разные. В чем же дело? Мне кажется, здесь главное в организации жизни и работы колхозников. Мне кажется, что основным рычагом, который надо повернуть, чтобы отстающие колхозы можно было поднять до уровня этого колхоза, является правильный подбор руководящих кадров, привычки их расстановка; нужна умелая организаторская работа в массах, постоянная связь с массами, упор на них, а не на канцелярию, умение с ними разговаривать, их понимать (а их надо понимать и надо, чтобы вас понимали), соблюдение трудовой дисциплины в сочетании с сознательностью, когда массы убеждаются, что слова руководителей не расходятся с их делом; нужно поддерживать новаторство, чтобы двигаться вперед, нужно изгонять бюрократизм и боязнь с костью.

Вот, мне кажется, что является ключом к пониманию того, почему в одинаковых объективных условиях колхоз «Ленинск» так успешно работает, и что нужно сделать другим колхозам для того, чтобы в Туркменской республике подняли сбор хлопка с тех же площадей на 50 процентов. Надо поскорей достичь того, что имел в прошлом году колхоз «Ленинск». А для того, чтобы на тех же площадях удвоить сбор хлопка в тем самым увеличив доходы колхозников, надо достичь уровня урожайности, которого добилась пятая бригада этого колхоза в прошлом году. Руководители колхоза добились успеха благодаря опоре на массы, живой организаторской работе среди масс вместо канцелярско-бюрократической писаницы.

Я подчеркиваю эту сторону потому, что Ленин в свое время нам неоднократно говорил о значении работы среди масс, связи с массами, как о главном факторе успешного движения вперед. Поэтому позвольте несколько сослаться на Ленина. Он неоднократно говорил, что главный рычаг для успеха демократии — это поддержка масс, проявление их творческой инициативы. Он говорил: «Социализм не создается по указам сверху. Его духу чужи казенno-бюрократический автоматизм; социализм живой, творческий, есть создание самих народных масс» (Ленин, изд. 4-е, том 26, стр. 224).

В другом месте об этом Ленин говорит так: «По нашему представлению государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем

могут судить и идут на все сознательно» (Ленин, изд. 4-е, том 26, стр. 224).

Ленин говорил также, что «масса трудающихся за нас. В этом наша сила. В этом источник непобедимости всемирного коммунизма» (Ленин, изд. 4-е, том 30, стр. 47).

Эти гениальные мысли Ленина роли и значения масс в деле построения социализма освещают нам путь к коммунизму. Развитие и инициатива масс и связи с массами это есть главное, еще необходимо для того, чтобы колхозные массы еще больше включились в борьбу за дальнейший подъем всего сельского хозяйства.

В связи с ознакомлением с жизнью колхоза «Ленинск», а также соседнего с ним колхоза имени Хрущева невольно напоминается на мысль о понятии демократии. Вы знаете, что за последнее время американские империалисты развили через радио и прессу бешенную пропаганду о превосходстве буржуазной демократии. Какая демократия в Америке, видно по тому, что лучших коммунистов предупредили, посыпали в тюрьмы, что всем служащим учили проверку их лояльности, не заражены ли они коммунистическими идеями. И это считается демократией. Они демократии говорят, стараясь запутать остальных людей в страшах народной демократии. Это видно на примере Венгрии, где мелкобуржуазные элементы, отсталые элементы, неустойчивые элементы рабочего класса подались на удачу этой пропаганды. Каждый день по радио пропагандировалась на венгерском языке хваленная буржуазная демократия, и часть венгерских рабочих заколебалась и поддалась вражеской пропаганде.

Но чего стоит западноевропейская демократия, которая сводится к тому, чтобы в четыре года раз в условиях избирательного обмана, фальшивой агитации, подкупа избирателей и всей избирательной техники, выборных подлогов, когда избиратели остаются лишь бросить бюллетень в пользу одного или другого буржуазного кандидата в избирательной ящики, а потом гнуть свою спину под властью капиталиста. Этому избиратель не может изменить ни режима, ни политики, хотя формально ему обеспечена полная свобода.

Видя, что происходит в называемых колхозах, и когда сравнивать это с хваленой «демократией», о которой пишут американцы и англо-французские реакционеры, и сравнивая социалистическую демократию, которая существует в этих колхозах, с тем, о чем пишут, то ясно видишь, какая здесь разница и что эти понятия отличаются друг от друга, как небо от земли.

Большинство крестьян в любой капиталистической стране приковано к маленькому клочку земли, ко-

торый не только принуждает их к убогой, скучной материальной жизни, но лишает возможности проявить свои таланты и способности за пределами этого клочка своей земли. Разве в таких рамках может талант расцветать? Возьмите же наши колхозы, размеры хозяйств которых часто превышают крупные капиталистические фермы в Америке. Здесь есть широчайший простор для того, чтобы талант любого колхозника, уже не прикованного к земле, мог проявиться во все стороны. Каждый колхозник может стать звеньевым, бригадиром, членом правления, председателем колхоза и на этом поприще, на широком просторе показать, на что способен советский человек, живущий под господством царского колониального режима и угнетаемого собственными ханами и боярами, хорошо сказал туркменский поэт — патриот и гуманист Махтумкули:

У многих жизнь от бедности такая, что тяжкий сон ее стократ ценной. Живут иные, черствый хлеб глотая, вовек сды не видя покусней.

Вот какие формы колхозной демократии. О них, к сожалению, мы пишем мало.

Общие собрания колхозников собираются в год два-три раза. Здесь выбирается правление, решаются планы колхозного руководства. Наконец в период между общими собраниями для проверки работы правления колхоза, для решения отдельных вопросов работы колхозов избираютсяполномоченные.

Это своеобразный колхозный парламент, выбираемый на год. В колхозах имеются также партийные организации, где колхозники могут проявить себя, и комсомольские организации, местные Советы, их комиссии. Жаль, что наши пропагандисты мало используют для международной пропаганды имеющиеся у нас богатые формы социалистической демократии, чего нет ни в одной стране капитализма.

Мы, собравшиеся в этот торжественный день праздника, должны подумать, чтобы эти богатейшие формы демократии совершенствовались и в дальнейшем улучшались. Нужно усилить партийную организаторскую работу, чтобы критика и самокритика развивалась во всех областях, чтобы талантливые люди выдвигались смелее вперед. Иногда у нас слабо еще ведется борьба с косностью, бюрократизмом, который всегда существует там, где ослабляется связь с массами. Работу местных Советов надо оживить. Кое-где они мирно спят. Надо вовлечь в активную работу сотни тысяч способных людей, одного в одну коммиссию, другого в другую, третьего вправление колхоза и так далее. Это сыграет большую роль в деле ускорения победы коммунизма. (Аплодисменты).

Теперь в Туркменской Республике есть свой культурный рабочий класс, свой многочисленный народный интеллигент с высшим и средним образованием, своим ученым, агрономом, врачом, учителем, аризаризом, говорят, не было ни одного туркмена с высшим образованием. Со средним образованием насчитывалось несколько тысяч туркмен.

Теперь же только с высшим образованием в Республике работает свыше семи тысяч туркмен. (Аплодисменты).

Теперь есть свое славное колхозное крестьянство, овладевшее основами агротехнической науки и так искусно выращивающее хлопок на своей родной земле, так умело разводящее овцеводство, казалось бы, в пустынных просторах Республики, что вызывает наше восхищение и радость.

Самое замечательное даже не в том, что выросла своя промышленность в Республике, особенно нефтяная, хотя это, конечно, большое

имеет значение, а в том, что за короткий срок туркменская нация стала культурной, по своей культуре так быстро поднялась, что сравнялась со всеми другими народами Советского Союза. Туркменский народ в короткий срок ликвидировал свою отставание от других народов и в своем культуре и по своему жизненному уровню уже сравнялся с ними. Этим можете гордиться не только вы, но и все советские люди. (Аплодисменты).

На примерах Туркменской Республики можно ярко продемонстрировать всю революционную значимость ленинской национальной политики. Если сравнить Туркменистан с соседними странами — Ираном и Афганистаном, то нужно сказать, что 36 лет назад никого раньше были культурными развитыми. Разнелись туркменские нации именно в результате ленинской национальной политики, проводимой Коммунистической партией Советского Союза. Туркменский народ в короткий срок ликвидировал свое отставание от других народов и в своей культуре и по своему жизненному уровню уже сравнялся с ними. Этим можете гордиться не только вы, но и все советские люди. (Аплодисменты).

У многих жизнь от бедности такая, что тяжкий сон ее стократ ценной. Живут иные, черствый хлеб глотая, вовек сды не видя покусней.

Сегодня, в день праздника туркменского народа, мы желаем вам и надеемся вместе с вами, что в деле дальнейшего развития хозяйственного и культурного строительства, в деле подъема материального благосостояния народных масс Туркменская Советская Социалистическая Республика опирается на пропаганду от других народов, который учится. (Аплодисменты).

К моменту победы Советской власти, т. е. к началу 1920 года, туркменский народ еще оставался почти целиком крестьянским народом, без своей буржуазии, без пролетариата, без своей интелигенции, будучи безграмотным и обездоленным, но благородным своим духом, своими мечтами.

И вот за короткий исторический период, с периода проведения ленинской национальной политики, туркменский народ, живя в сотрудничестве со всеми народами Советского Союза, получив первые из своих существование свою государственность, добился нынешнего расцвета своей экономики и культуры.

Теперь в Туркменской Республике есть свой культурный рабочий класс, свой многочисленный народный интеллигент с высшим и средним образованием, своим ученым, агрономом, врачом, учителем, аризаризом, говорят, не было ни одного туркмена с высшим образованием. Со средним образованием насчитывалось несколько тысяч туркмен.

Теперь же только с высшим образованием в Республике работает свыше семи тысяч туркмен. (Аплодисменты).

Теперь есть свое славное колхозное крестьянство, овладевшее основами агротехнической науки и так искусно выращивающее хлопок на своей родной земле, так умело разводящее овцеводство, казалось бы, в пустынных просторах Республики, что вызывает наше восхищение и радость.

С большой речью на сессии выступил первый секретарь ЦК КПСС тов. Баганович, следующий за митингом Дня труда в Красноярске. С приветственными речами на сессии выступили представители братских народов: секретарь ЦК КП Киргизии тов. Абдуллаев, Председатель Академии наук Туркменской ССР тов. Чарыев и другие. В идущих от всего сердца словах они выражают партию и правительство в неуклонном стремлении множить успехи в труде, неустанные крепить дружбу народов СССР, могущество социалистической Родины.

С приветственными речами на сессии выступили представители братских народов: секретарь ЦК КП Киргизии тов. Абдуллаев, Председатель Академии наук Туркменской ССР тов. Чарыев и другие. В идущих от всего сердца словах они выражают партию и правительство в неуклонном стремлении множить успехи в труде, неустанные крепить дружбу народов СССР, могущество социалистической Родины.

Важные заслуги не только в этом.

Советский народ хорошо помнит яркую страницу, которую вписали рабочие и железнодорожники Красноярска в историю героической борьбы рабочего класса и трудящихся нашей страны становилась день от дня еще ярче и счастливее, чтобы всего, что нужно народу, становилось все больше и больше.

Народ знает, что у Коммунистической партии слово не расходится с делом, поэтому народ наполнил партию и сейчас вписывает славную страницу в историю нашей Родины.

Да здравствует наш геройский народ!

Да здравствует великая ленинская Коммунистическая партия!

Речь тов. Л. М. Кагановича неоднократно прерывалась аплодисментами.

\* \* \*

В конце дня в зале заседаний Совета Министров Таджикской ССР состоялось вручение наград. Председатель Президиума Верховного Совета Таджикской ССР М. Раҳматов зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР, и А. Н. Булганин вручает награды.

Орден Ленина и золотая медаль «Серп и молот» вручаются председателю колхоза «Москва», Орджоникидзевского района, дважды Герою Социалистического Труда тов. К. Исмайлова. Орден Ленина, золотая медаль «Серп и молот», а также грамота Президиума Верховного Совета СССР вручаются Героям Социалистического Труда — председателю колхоза имени XIX партсъезда тов. К. Дустурову, секретарю Регарского райкома партии тов. Н. Курбалову, бригадиру колхоза имени Ленина тов. С. Раджабовой и другим — всего тридцати человек.

Затем товарищ Булганин перешел к вопросам международного положения. Он говорит, что наша главная задача сейчас — это обеспечить прочный и длительный мир, дать возможность советским людям спокойно трудиться, строить, создавать все, что можно поместить в землю.

Мы сейчас не одни в этой борьбе, — говорит тов. Булганин. — Рука по руке с нами настойчиво борются за ослабление международной напряженности, за укрепление дружественных отношений между всеми народами, за упрочение мира.

Сейчас товарищ Булганин останавливается на очередных задачах борьбы за осуществление программы коммунистической системы. Занравились империалистических стран, как показали последние события, строят всякие козни против лагеря социализма.

Мы должны всемерно повышать революционную бдительность. Наша неизменная и последовательная миролюбивая политика с каждым днем привлекает на свою сторону все новых и новых друзей, ибо социализм это подчеркну XX следующий год.

— Я прибыл сюда для того, чтобы вручить Таджикской Советской Республике орден Ленина, — говорит тов. Булганин. — Вчера я встретил его бурными

имеет значение, а в том, что за короткий срок туркменская нация стала культурной, по своей культуре так быстро поднялась, что сравнялась со всеми другими народами Советского Союза, которые раньше были культурными развитыми. Разнелись туркменские нации именно в результате ленинской национальной политики.

Сейчас товарищ Булганин вспоминает, что вчера он прибыл в Чкалов, чтобы посетить совхоз мастерские, среднюю школу, училище механизации, встретился в клубе с рабочими. Он подробно интересовался культурно-бытовыми условиями жизни рабочих, работой детского сада и детских яслей.

Чкалов, 21 января. (ТАСС).

Сегодня прибыл член Президиума ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. Г. М. Маленков. После теплой встречи с трудящимися на аэродроме тов. Г. М. Маленков поездом выехал в совхоз Чебеньковский. Несмотря на трескучий мороз, на станции Чебеньки на центральной усадьбе совхоза его встречали с хлебом и солью сотни хлеборобов.

Совхоз Чебеньки, организованный в 1929 году, является крестьянским

## Прибытие тов. Г. М. Маленкова в Чкалов

хозяйством. Тов. Маленков посетил в совхозе мастерские, среднюю школу, училище механизации, встретился в клубе с рабочими. Он подробно интересовался культурно-бытовыми условиями жизни рабочих, работой детского сада и детских яслей.

Затем по приглашению старейшего рабочего А. М. Захарова Г. М. Маленков побывал у него в новом доме и поужинал. Поздно ночью тов. Маленков вернулся в Чкалов.

## Прибытие тов. Л. М. Кагановича в Красноярск

КРАСНОЯРСК, 21 января. (ТАСС). Сегодня сюда на самолете прибыл член Президиума ЦК КПСС, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. Л. М. Каганович. Для встречи на аэродроме собрались тысячи трудающих. Дети привнесли тов. Кагановичу цветы.

Тов. Каганович произносит речь, в которой горячо поздравляет трудающих края с правителстvenной наградой — орденом Ленина. По праздничному украшенному улицам тов. Каганович, приветствуемый трудающими, направляется в город.

На площади Революции перед зданием Дома Советов состоялся митинг. Одерзкая успехи, мы, советские люди, никогда не зазнаемся, так как знаем, что у нас есть не только успехи, но и



# Крепка, нерушима дружба советских народов

**Мастера сельского хозяйства Московской и Ленинградской областей и Украинской ССР  
делятся опытом с животноводами Ташкентской области**

Большое оживление царило в этот ясный январский день в колхозе имени Ворошилова, Калининского района. С самого утра сюда стали съезжаться колхозники, специалисты животноводства, руководители МТС, партийных и советских организаций всех районов Ташкентской области.

Сегодня здесь состоится встреча с мастерами сельского хозяйства Подмосковья, Ленинградской области и Украины. Предварительно гости ознакомились с сельхозартилью имени Кагановича, Овтобарского района, где председателем трижды Герой Социалистического Труда Хамракул Турсункулов, имени Ленина, Барасуского района, которой руководит Герой Социалистического Труда Тураб Нормахамедов.

Перед собранием гости ознакомились с животноводческой фермой колхоза имени Ворошилова — одной из передовых в колхозах Ташкентской области.

Очень радушно встречают узбекские колхозники дорогих гостей, внимательно прислушиваются к деловым, продуманным советам прославленных на всю страну мастеров сельского хозяйства.

В этой замечательной обстановке братства и дружбы народов Советской страны, дружбы, которая находит свое повседневное подтверждение в взаимной помощи, широком обмене опытом, открывается собрание.

Зал большого клуба колхоза имени Ворошилова переполнен. Но после горячих и долгих аплодисментов здесь настает абсолютная тишина, когда начинает свой рассказ председатель известного всей стране колхоза имени Сталина, Луховицкого района, Московской области, Герой Социалистического Труда Федор Степанович Генералов.

## ОБМЕН ОПЫТОМ — ВЕЛИКОЕ ДЕЛО

Передав сердечные поздравления труженикам Московской области узбекскому народу в связи с награждением Узбекской ССР вторым орденом Ленина и под аплодисменты присутствующих сообщив о том, что за успехи в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности Московская область удостоена высшей государственной награды — ордена Ленина, тов. Ф. С. Генералов говорит об огромном значении тесного творческого сотрудничества тружеников сельского хозяйства всех советских республик.

Обобщение и обмен опытом — это великое дело для вас и для нас, — заявляет он под общее одобрение зала.

Главный отраслью общественного хозяйства нашего колхоза, — продолжает т. Генералов, — является животноводство. У нас есть 700 голов крупного рогатого скота, в том числе 383 коровы. В минувшем 1956 году на каждую из них наложен 5022 килограмма молока.

Говоря о непрерывном повышении производительности скота, Ф. С. Генералов отмечает, что это достигается в результате многолетней планомерной зоотехнической работы.

Скот содержится зимой в хороших теплых помещениях, а летом переводится на летнее содержание. Фермы механизированы. Здесь имеются автомоили, электропоезда, подвесные дороги для перевозки кормов, молокуши. Так же механизированы и летние лагеря. Механизирована и погонка кормов из склонов сооружений.

В строительство и механизацию ферм за последние десятилетия колхоз вложил 14 миллионов рублей. И эти расходы стоят окупаемы.

Самое серьезное внимание в колхозе уделяется правильному кормлению животных. Круглый год они получают сочные корма: кукурузный салос, корнеплоды, морковь (в ней содержится много витамина), тыкву. В колхозе ведется решительная борьба с беспечальным расходованием кормов.

Рацион разработан со строгим учетом производительности и живого веса каждой коровы. Коры выдаются исходя из этого.

Кормовые культуры дают высокий урожай. Так, с каждого из 60 гектаров кукурузы в 1956 году собрано по 420 центнеров снопов сибирской массы, свеклы снято по 450 центнеров с гектара.

Большое внимание уделяется зеленой подкормке. Весной скот переводится на летнее содержание. Пастбища производятся следующим образом: выпас делится на весенний клюкет, в каждой из которых поочереди в течение определенного, предусмотренного графиком, времени пасется скот. К тому моменту, когда он переходит на последнюю клюкету, в первой после бородавки подкормки трава отрастает.

Правильное кормление сочетается с раздением коров. В колхозе есть много мастеров этого дела.

Важнейшее значение имеет воспитание молодняка. В телятнике оборудованы эпидионные и групповые клетки, в которых молодняк содержится по возрастам: сперва в одиночных, потом в групповых — по трое — четверо телят, а затем в общем стаде. Их регулярно взвешивают, осматривают специалисты.

В колхозе перешли на круглогодовую отел, что также способствует повышению производительности животноводства.

Участники собрания задали т. Генералову ряд вопросов, на которые он дал четкие ответы.



На снимках: слева — гости из Московской, Ленинградской областей и Украинской ССР, которые им преподнесли колхозники сельхозартели имени Ворошилова, Калининского района; справа — Ф. С. Генералов — председатель колхоза имени Сталина, Луховицкого района, Московской области, и И. Т. Коршак — заместитель министра сельского хозяйства Украинской ССР беседуют с дядяками колхоза имени Ворошилова Софьей Гайдт и Зульфей Гуламовой.

Фото А. Палехова.

**Вопрос:** Есть ли в колхозе ветеринары?

**Ответ:** У нас есть два ветеринара. Они постоянно дежурят на фермах и проводят профилактическую работу против заболеваний скота. На фермах имеются аптечки с необходимыми медикаментами.

Есть в колхозе и зоотехник, который с 1942 года ведет племенную работу. Это дело у нас настолько неплохо. Мы продаем много племенного молодняка не только своим соседям, но и на Украину, и получаем оттуда благодарственные письма.

**Вопрос:** Какая у вас порода скота?

**Ответ:** Мы с 1942 года вывели свою породу. Пока она еще не получила назначения. Это — наша приокская порода (Голоса с мест: «Очень хорошая порода!»).

**Вопрос:** Как у вас организована оплата труда?

**Ответ:** На центнер молока — 1,20 труда. Раньше было 1,75 труда, но в связи с механизацией основных трудовых норм на ферме намного повысилась производительность труда. И для того, чтобы трудолюбие был полноценным, колхозники пересмотрели расценки.

**Вопрос:** Как у вас организована оплата труда?

**Ответ:** На центнер молока — 1,20 труда. Раньше было 1,75 труда, но в связи с механизацией основных трудовых норм на ферме намного повысилась производительность труда. И для того, чтобы трудолюбие был полноценным, колхозники пересмотрели расценки.

**Вопрос:** Как у вас организована оплата труда?

**Ответ:** У нас осуществляется двухсменная работа. За двумя дядяками закреплена группа коров в 22—23 головы. Одна дядяка работает с утра до обеда, вторая — с обеда до вечера. Сменами они меняются через пять дней. Таким образом, у них есть время хорошо отдохнуть, учиться, развлекаться. В нашем колхозном клубе бывают самодеятельность, показываются кинофильмы, проводятся танцы.

**ВАЖНЕЙШИЕ УСЛОВИЯ  
УСПЕХА**

С такой же теплотой, как тов. Генералова, встретили собравшиеся представителя братского украинского народа — председателя колхоза имени Молотова, Винницкого района, Петра Федоровича Вдовенко. От имени украинских колхозников он передает узбекскому народу горячий привет и пожелание дальнейшего процветания колхозам, в частности своим животноводам, в частности своим друзьям из колхоза имени Ворошилова.

**В СОДРУЖЕСТВЕ  
С НАУКОЙ**

С большим вниманием выслушали участники собрания речь знатной лодыри колхоза имени Маленкова, Каширского района, Московской области, Екатерины Васильевны Алециной.

— Я рядовая лодыря, — говорит она, — и хочу поделиться своим опытом с моими подругами — узбекскими лодырами.

В 1956 году т. Алецина наложила от каждой коровы своей группы по 6403 килограмма молока.

— Трижды я была участницей ВСХВ, — рассказывает Екатерина Васильевна, — и каждый раз старалась узнать новое из опыта знатных лодырок страны тт. Лощеновой, Нартовой. Очень многое было мне то, что я часто советуюсь с учеными.

Работая в содружестве с наукой, она большое внимание уделяет правильному кормлению животных. Исходя из продуктивности и живого веса коров своей группы, она вместе с зоотехником разработала следующий ежедневный рацион на корову: сена — 8 килограммов, соломы, яровой — 6 килограммов, салос — до 30 килограммов, барды — 30 килограммов, концентратов — по 300 граммов на каждый литр молока. В подтверждку ладится мясокостная мука, соль, мед.

В жаркое летнее время, рассказывает знатная лодыря, организуется ночная пастьба коров, чтобы они не страдали от жары и не понижали продуктивность.

В 1957 году колхозники сельхозартели имени Маленкова, Каширского района, Московской области, решили получить в среднем по 4,5 тысячи килограммов молока от коровы, а тов. Алецина обязалась получить в 1957 году от каждой из 150 коров по 3500 килограммов молока. И ваш опыт поможет нам добиться этого. В нашей дружбе — залог наших успехов.

На собрании выступил секретарь Ташкентского обкома партии тов. С. И. Нурутдинов. Свою речь он посыпал огромную

количество социалистического соревнования и взаимного обмена опытом между тружениками всех советских республик на дальнейшее укрепление дружбы народов нашей страны, подъем экономики, успешного выполнения задач, поставленных XX съездом КПСС.

Признал, что критика недостатков в

деле развития животноводства, которой

Н. С. Хрушев подверг Узбекистану, целиком и полностью относится и к Ташкентской области, тов. Нурутдинов призвал тружеников сельского хозяйства области

по примеру передовиков животноводства

Московской, Ленинградской областей и

Украинской ССР добиться уже в этом

году значительного увеличения производ

ства продуктов животноводства и поле-

вания.

В память посещения колхоза имени Ворошилова председатель колхоза тов. Абдуллаев от имени колхозников преподно-

сли гостям подарки — национальное узбекское

платье.

С прочувствованной благодарственной

речью выступает председатель колхоза

«Труд», Воскресенского района, Московской

области, тов. А. Ф. Голованов.

В зале звучат аплодисменты в честь

всех животноводов, в честь

всех тружеников сельского хозяйства

и культуры.

Всем присутствующим вручены

подарки — памятные медали.

ВЫЗОВ ПРИЯТ

Слово взяла Хикоят Абдуллаева — лодыра колхоза имени Сталина, Калининского района, удостоенная на днях высокого звания Героя Социалистического Труда.

— Я работала дядякой с 1949 года, —

сказала она. — Когда я принесла группу

коров, они были в неважном состоянии. И

в первый год наложила только по 721

литру молока от каждой.

Из года в год совершенствовала

Хикоят Абдуллаева свою умение ухаживать за

коровами, учила правильной кормлению и

в 1954 году довела средний падок до

3227 килограммов на корову.

— Мне хотелось бы призвать с этой

трибуны вас, дорогие товарищи, любящие

наши животноводы. У вас есть

все возможности добиться высоких на-

дов молока и я вызываю вас на сорев-

нование.

Хикоят Абдуллаева подчеркнула, что

она не одна в своем деле.

— Я хочу сказать, что у меня есть

один секрет, который я могу

рассказать вам.

— Я хочу сказать, что у меня есть

один секрет, который я могу

рассказать вам.

— Я хочу сказать, что у меня есть

один секрет, который я могу

рассказать вам.

— Я хочу сказать, что у меня есть

один секрет, который я могу

рассказать вам.

— Я хочу сказать, что у меня есть

один секрет, который я могу

рассказать вам.

— Я хочу сказать, что у меня есть

один секрет, который я могу